

Pred zaokrožitvijo družbenega načrtovanja

Zahtevna, a nujna naloga

V decembru 1985 smo po zahtevnem usklajevanju različnih potreb in mnogih zahtev sprejeli družbeni plana občine in mesta za naslednje srednjeročno obdobje, ki sta sestavna dela tudi sprejetega družbenega plana razvoja Ljubljane do leta 2000. Nujni sestavni deli družbenega plana tako družbenopolitične skupnosti kot vsake temeljne skupnosti oziroma temeljnega nosilca družbenega planiranja so samoupravni sporazumi o temeljnih planov samoupravnih interesnih skupnosti oziroma o njihovem usklajevanju za novo srednjeročno obdobje, ki jih predlagajo skupščine samoupravnih interesnih skupnosti.

Februarja 1986 smo v posebnem delegatskem gradivu dobili predloge samoupravnih sporazumov tako sisov materialne proizvodnje kot sisov družbenih dejavnosti občine in mesta, ki jih dopolnjujejo tudi sporazumi o financiranju pro-

grama SLO in DS, o štipendiranju, o uresničevanju politike zaposlovanja ter o združevanju sredstev za sofinanciranje določenih naložb v družbenih dejavnostih. Te zadnje štiri našete sporazume sprejemajo samo delavci v organizacijah zdru-

ženega dela, delovnih skupnostih, obrtniki, delavci, ki z njimi združujejo delo, in drugi delavci. Tako je naša osnovna naloga, če je še nismo uresničili, odločiti se o dokumentih, ki jih sprejemamo kot delavci, kjer združujemo delo, in kot občani, kjer živimo. Kljub dogovorom, da o samoupravnih sporazumih odločimo v ozdih ob akciji Zaključni račun 85, je o tem že odločilo le malo organizacij, krajevne skupnosti pa tega še niso storile.

Letos 12. oziroma 14. marca smo dobili dva nova paketa samoupravnih sporazumov o temeljnih planov oziroma samoupravnih sporazumov o usklajevanju planov republiških samoupravnih interesnih skupnosti

in nekaterih republiških programov. Samoupravne sporazume o usklajevanju planov sprejemajo delavci in občani posredno prek občinskih samoupravnih interesnih skupnosti, neposredno pa odločajo o samoupravnih sporazumih kulturne skupnosti Slovenije, izobraževalne skupnosti Slovenije in raziskovalne skupnosti Slovenije ter o programu vzdrževanja, varovanja, rekonstruiranja in gradnje avtomobilskih in magistralnih cest. Te štiri dokumente sprejememo tudi občani v krajevnih skupnostih, vse druge samoupravne sporazume o temeljnih planov sisov materialne proizvodnje pa samo delavci. Naloga je resnično zahtevna, toda nujna, saj pomeni zaokrožitev družbenega načrtovanja in kompletnih programov za delo delegatskih skupščin družbenopolitičnih skupnosti ter delegatskih skupščin uporabnikov in izvajalcev samoupravnih interesnih skupnosti.

J. L.



● Deklice trgajo zvončke

Deklice že trgajo zvončke, koledar že kaže pomlad. Vese-limo se je, čeprav se nam letošnja zima ni tako hučo zamerila kot lanska; pa vendar — pomlad je le pomlad. Radost in življenje nam prinaša, pa naj bo še tako trda; vsekakor pa bo lepša od one izpred petinštiridesetih let. (Foto: Dušan G.)

26. MAREC 1986 BREZPLAČNO
5. ŠTEVILKA XXVII. LETNIK

Moša SKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana moste-polje

● Ob pozitivnih volilnih rezultatih

Delo šele pričenjamo

50.189 volivcev je v nedeljo, 16. marca, imelo pravico in dolžnost neposredno odločiti o delegatih temeljnih delegacij v krajevnih skupnostih za občinski zbor krajevnih skupnosti in za zbor uporabnikov občinskih samoupravnih interesnih skupnosti ter o kandidatih za člane občinskega družbenopolitičnega zbora. 30.349 delavcev, študentov in dijakov pa je svojo pravico in dolžnost lahko uveljavilo v četrtek, 13. marca, ko so volili delegacije za občinski zbor združenega dela in za zbor uporabnikov občinskih samoupravnih interesnih skupnosti, izvajalske delovne organizacije tudi za zbor izvajalcev občinskih samoupravnih interesnih skupnosti.

Delo — tega ni moč oporekati, da neposredno odločanje na volitvah ni pomembno delo — smo opravili dobro. Izvolili smo vse delegacije in občinski družbenopolitični zbor. Preverili smo osnovne kazalce, ali in kako smo pravico in dolžnost tudi uresničili. Od 30.349 delavcev, študentov in dijakov je svojo pravico in dolžnost uveljavilo 26.545 volivcev ali 87,46%. Zaradi bolezni je bilo odsotnih 1.322 volivcev, na službeni poti pa jih je bilo 172 volivcev. Ugotoviti moramo, da se je tokrat udeležilo volitev več delavcev kot pred štirimi leti, kar kaže na primerno stopnjo zavestnega opredeljevanja tudi do bodočega razvoja družbene skupnosti.

O kandidatih listi za občinski družbenopolitični zbor je v nedeljo odločalo 42.064 volivcev ali 83,81%. 35.926 volivcev ali 71,38% je glasovalo za listo, proti je glasovalo 3.756 volivcev ali 7,48%, neveljavnih pa je bilo 2.382 volilnih lističev ali 4,75%. Ugotovitev, da je za kandidatsko listo za občinski družbenopolitični zbor glasovalo več kot dve tretjini volivcev, daje zboru vso podporo za delo, s tem pa tudi odgovornost, da bo delo opravljeno dobro.

Manj uspešni kot pred štirimi leti smo bili v krajevnih skupnostih, kjer je svojo voljo izrazilo 83,81% volivcev ali 42.064, kar je za 7% manj kot pred štirimi leti. 9 krajevnih skupnosti ni doseglo občinskega povprečja, čeprav seveda ni moč odgovornosti za to preprosto naložiti občanom. Volilno udeležbo je potrebno natančno analizirati in ugotoviti razloge za slabšo udeležbo, čeprav seveda velja, da so vse delegacije izvoljene in imajo vso verifikacijo, da aktivno posežejo v družbeno delo. V Ljubljani smo tako glede na volilno udeležbo po občinah dosegli drugi najboljši rezultat.

Najslabšo volilno udeležbo so imeli v krajevni skupnosti Štepanja vas, čeprav je nanjo vplivala odsotnost delavcev, ki običajno za vsak konec tedna odhajajo v rojstne kraje. Toda kljub temu je potrebna analiza, saj je 74-odstotna udeležba skoraj za 10% nižja kot občinsko povprečje. Najboljšo volilno udeležbo pa so zabeležili v krajevni skupnosti Besnica s 97,8%, čeprav velja povedati, da so po številu volivcev na repu.

Ob pozitivnih volilnih rezultatih kaže vendar ponovno ugotoviti, da delo šele pričenjamo, kajti kar takoj se morajo delegati in delegacije usposobiti za odgovorno delegatsko delo, ponuditi smo jim dolžni vse strokovne osnove za delo. Tako kot delavce ne more opraviti kvalitetnega dela s slabimi proizvodnimi sredstvi in slabimi surovinami, ne more dobro opraviti dela tudi ne delegat, če za svoje delo nima kvalitetnih osnov.

Predsednik OK SZDL
Ljubljana Moste-Polje
JANEZ LAH

● S SEJE ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Soglasna podpora delu izvršnega sveta

V sredo, 26. februarja, so imeli vsi trije zbori občinske skupščine svoje seje ob isti uri, vendar ločeno, tako da bi, če bi bilo potrebno, stališča lahko usklajevali. Pa tokrat to ni bilo potrebno. Vsi trije zbori so do posameznih zadev, ki so jih imeli na dnevnih rednih sejah, zavzeli vsebinsko enaka stališča in sklepe, čeravno so bili delegati v posameznih zborih do nekaterih zadev bolj kritični in zavzeti. Osrednja točka dnevnega reda je bilo poročilo o delu izvršnega sveta v minulih dveh letih in prav ob njem je bilo razprav največ. Seveda so bili delegati tudi kritični, vendar so v vseh treh zborih delo izvršnega sveta dobro ocenili in tudi s pohvalami zanj niso skoparili.

● K statutu občine in mesta — amandmaji

Na seji zboru združenega dela ni bilo amandmajev ali pripomb

na predlog občinskega statuta, kot ne za statut mesta. Delegati pa so soglašali z amandmaji in redakcijskimi popravki statu-

tarno pravne komisije in predsedstva občinske konference SZDL. Za predlog amandmaja KS Štepanjsko naselje na 78. člen statuta mesta Ljubljana, ki govori o skupni ljubljanski davčni inšpekcijski službi, pa se delegati po razlagi predsednika izvršnega sveta Milana Jelenca niso ogreli.

Enako je bilo tudi na zboru krajevnih skupnosti in na družbenopolitičnem zboru. Vsi zbori so statut z amandmaji sprejeli, statutarno pravno komisijo pa

pooblastili, da pripravi čistopis.

● Poročilo o delu izvršnega sveta, upravnih organov in strokovnih služb za leti 1984 in 1985

Občinsko poročilo izvršnega sveta je bilo v raznih organih, družbenopolitičnih organizacijah in delegacijah dobro obravnavano in v večini zelo pohvalno sprejeto ter podprto.

Delo izvršnega sveta je bilo v tem obdobju obsežno in kvalitetno. Vsak teden redna seja in (nadaljevanje na 2. strani)



● Meter za metrom... za novo Zaloško cesto

V razpravah o delu izvršnega sveta mu je bilo izrečeno največ kritike zaradi počasne gradnje nove Zaloške ceste. Zanj se sedaj pridobivajo zemljišče — »meter za metrom«, je ta problem slikovito pojasnjeval predsednik izvršnega sveta Milan Jelenec na seji zboru združenega dela občinske skupščine. Krivda leži v preteklosti, ko se je za dve leti neodgovorno zaustavilo pridobivanje zemljišč, kar se sedaj z gradnjo preprosto ni dalo uskladiti.

Prejšnji teden so se buldožerji zarili v zemljo na zahodnem koncu bodočega odseka nove Zaloške ceste. (Foto: Dušan G.)

Neurejenim razmeram na OŠ Jožeta Moškriča je potrebno in mogoče napraviti konec

Predsedstvo OK SZDL je na seji dne 17. marca med drugim obravnavalo tudi oceno razmer v OŠ Jožeta Moškriča in po dolgi vsestrani razpravi ugotovilo, da je neurejenim razmeram v delovnem kolektivu OŠ Jožeta Moškriča potrebno in mogoče napraviti konec le z začasnimi ukrepi družbenega varstva, tako kot to predlagata delovna skupina, ki je oceno pripravila, in izvršni svet naše občinske skupščine.

OŠ Jožeta Moškriča je ena največjih osnovnih šol na Silovenskem in v naši občini edina, na kateri so za nižjo stopnjo vpeljali celodnevno šolo; sedaj rpa bo, če bodo tako sklenili delegati vseh treh zborov občinske skupščine, ki zaseda prav danes (22. III.), imela še neljubo lovoriko, da bo prva osnovna šola na Silovenskem z ukrepom družbenega varstva.

Predstavniki KS Dušan Kwe-

der-Tomaž in Jože Moškrič-Ciril ter KS Smartno ob Savi in sveta staršev te šole ne predlagajo ukrepa družbenega varstva in sodijo, da se je osnovna šola s sedanjim vodstvom učinkovito uveljavila v programih in planih KS ter pričakujejo še izdatnejšo pomoč občinskih družbenopolitičnih organizacij in strokovnih služb. Predsedstvo je na podlagi ocen večletnih prizadevanj občinskega sveta zveze sindikatov

in občinskega komiteja zveze komunistov za normalizacijo razmer kot tudi poročila delovne skupine, ki jo je imenoval izvršni svet, in pobude družbenega pravobranilca samoupravljanja ugotovilo, da je stopnja razmer v tem 111-članskem kolektivu takšna, da je moč zagotoviti potrebno kvaliteto delo in take razmere za samoupravno delo in odnose le z začasnimi ukrepi družbenega varstva, ker delavci niso ne sposobni in ne voljni urediti razmere na šoli. Motnje v samoupravnih odnosih so namreč takšne, da jih sedanja poslovodna in samoupravna struktura ni sposobna rešiti, saj se razmere zaostrojuje že od leta

1984, pa kljub velikim naporom občinskih družbenopolitičnih organizacij in komiteja za družbene dejavnosti ni rezultatov, ki bi kazali na njihovo rešitev.

Zanimivo je, da o številnih opozorilih, zahtevah, predlogih in pobudah občinskih dejavnikov niso bili nič obveščeni ne starši v svetu šole in ne delavci te šole. Razumljivo, da se je predsedstvo OK SZDL odločno zavzelo, da se takim razmeram v kolektivu te šole naredi konec in v družbenem interesu obvaruje vplivom nezdravih razmer na kvaliteto izvajanja učno-vzgojnega procesa, ki bi sicer prej ali slej 1400 učencem te šole povzročili škodo. S. G.

11. kongres Zveze sindikatov Slovenije

V soboto, 22. I. m., se je končal 11. kongres ZS Slovenije, ki je bil tokrat krajši in z manj delegati, naravnano pa v jedrnatu obravnavo žgočih družbeno-ekonomskih problemov in v učinkovitost sindikata. Delegati so izvolili nov svet ZS Slovenije, le-ta pa je izvolil za predsednika Miha Ravnika, za sekretarja pa Franca Hribarja.